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ACTIVITE 1

Lecture offerte

« Les plus grands bidonvilles du monde, entre solidarités collectives
et répressions étatiques »

« Kibera est un bidonville situé au sud de Nairobi, la capitale du
Kenya. Considéré comme le plus grand bidonville d'Afrique, les
estimations d'ONU-Habitat et de différentes ONG varient de 350 000
a 1,5 million d'habitants en 2017, tandis que le recensement de 2009
rapporte une population de 170 070 personnes. Kibera est plus
exactement un regroupement de 15 villages interconnectés,
constitués de huttes de boue et de cabanes en fer blanc. Aussi, cet
ensemble de seulement 4 km2 comprend plusieurs bidonvilles dont
Laini Saba (100 000 hab. en 2009), Siranga (150 000 hab. en 2009) et
Soweto East (70 000 hab. en 2009). Malgré quelques améliorations
des infrastructures entreprises, I'espérance de vie a Kibera est de 35
ans en 2009 et la grande majorité des résidents n'a pas acces aux
services de base (électricité, eau courante, etc.). De plus, les biens de
premiere nécessité y coltent plus cher qu'ailleurs, par exemple, le
prix de I'eau est en moyenne quatre fois plus élevé qu'au centre-ville
de Nairobi en raison des nombreux revendeurs. En outre, Kibera est
devenu un secteur ou les crispations interethniques débouchent
parfois sur des affrontements violents. »
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D'aprés le document, S
pourquoi le prix de =
I'eau est-il si élevé a
Kibera ?



Compréhension écrite

1.Retrouve le bon résumé du texte que tu viens de lire. Tu dois
expliquer ton choix a l'oral.

A/ Kibera est le plus grand bidonville d'Afrique. Celui-ci est régulierement le
lieu de confrontations violentes entre les différentes ethnies et les
conditions de vie y sont trés difficiles ce qui réduit considérablement
I'espérance de vie.

B/ Kibera est le plus grand bidonville d'Afrique. Il est constitué de huttes de
boue et de cabanes en fer blanc. Le manque d'acces a I'eau y rend la vie tres
difficile.

C/ Kibera est le plus grand bidonville d'Afrique. Il est composé d'un
ensemble de 15 villages interconnectés qui s'étend sur plus de 4 km2. Les
affrontements entre ethnies y sont réguliers.

2 - Lis les phrases suivantes et retrouve le bon sens du mot souligné.
Tu dois justifier ta réponse a l'oral :

En outre, Kibera est devenu un secteur ou les crispations interethniques
débouchent parfois sur des affrontements violents.

Passer d'un lieu resserré dans un lieu plus ouvert

Débarrasser de ce qui bloque.

Avoir pour conséquence.
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La grande majorité des résidents n'a pas acceés aux services de base
(électricité, eau courante, etc.).

| Possibilité d'utiliser des connaissances ou des prestations
Chemin qui permet d'atteindre un lieu.
Possibilité d'aller dans un lieu.

3 - Fais une croix lorsque le sens du mot indiqué en téte de colonne
correspond au sens de la phrase:

DRESSER
EDUQUER CONSTRUIRE PORTER
PLUS HAUT

Anthony est un pére célibataire qui éléve seul ses
deux enfants dans le quartier pauvre de Kibera.

En trés peu d'années, le centre ville de Nairobi a vu
de nombreux batiments s'élever si bien qu'on la
consiére comme le New-York Africain.

Le prix de l'eau est en moyenne quatre fois plus
élevé qu'au centre-ville de Nairobi

Le taux de criminalité est élevé dans la plupart des
régions du Kenya, particulierement dans les
grandes villes comme Nairobi, Mombasa et Kisumu

Beaucoup de familles kenyanes font de grands
sacrifices pour pouvoir élever leurs enfants
correctement et les envoyer dans de bonnes
écoles.
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https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/possibilite/
https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/permettre/
https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/atteindre/
https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/lieu/

ACTIVITE 3 : JEU

INFERO DUO

Compétence visée :

Identifier les informations implicites d’un texte.
Dispositif :

Par équipe de 2.

Matériel :
12 cartes de jeu.
Déroulement:

Le texte est lu par I'enseignant. Tous les éléves ont sous les yeux

les différentes propositions et numérotent les réponses de 1 a 12.
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